
★ 姫 路 市 議 会 定 例 会 ( 本 会 議 ） に 行 こ う ！

Ｑ１ 本会議っていつあるの？

年4回（2月、6月、9月、11月）

約1か月間ずつ、開催されます。

Ｑ４ 会議場へは行けないから

ライブで見たい！

＊姫路ケーブルテレビ

＊インターネット
スマホでも視聴できます

次回は、令和2年11月25日(水)～ 開催

本会議は市長が招集。市議会議員は、市長から提出された議案の提案理由説明を

受け、それに対する質疑や市政全般への質問をおこないます。

◆ たいせつな市民の税金の使い方（予算・決算）を決める

◆ 市の条例を定める

◆ 市民からの要望（請願・陳情）について話し合う

市 の 政 策 を 決 め る た い せ つ な 会 議 、 無 関 心 じ ゃ い ら れ な い ！

★ すこやか姫路市民の会 https://www.kiyoraka-himeji.jp 会員募集中！

～ 本会議に行ってきました～ 2020.9.15

国会中継をテレビで見たり、姫路市議会だよりを読んだりすることはあっても、実際に傍聴するのは初めてでした。国会のようにヤジが

飛ぶこともなく、皆パソコンを見ながら会議に臨んでいました。傍聴席に目を向けると、２０人ほどの人が傍聴していました。議員さんが

質問に立ちますが、受付で質問の一覧表をいただけたので、大変わかりやすく聴くことができました。 あまり関心がなかった市政に少

しは興味がわき、知らなかったことをいろいろ知ることができました。今度は、友達に声をかけて行ってみたいと思います。

Y.Eさん （姫路市野里校区在住 50代女性）

Ｑ３ 市議会議員って何人？

47人（8会派）で構成

Ｑ５ 自分たちの思いを

伝える方法は？

＊市議会へ伝える 請願/陳情

＊市役所へ伝える

・市政ふれあいメール

・パブリック・コメント

清元市長、いま何しとん？
を伝える
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Ｑ２ 傍聴するには？

本庁舎北側の議会棟4階で受付

をして、議場傍聴席へ。

午前10時

開始

出入り自由。

Ｑ６ どんなことを話し合ってるの？

拡散希望！ お知合いにもぜひ かわら版 を紹介してください！！

議員名（会派） 主な質疑・質問内容

三和　衛
（新生ひめじ）

①コロナウイルス感染症対策について－姫路市としてどうコロナに立ち向かうのか
②各分野への影響と今後の見通し・対策、コロナをきっかけに考えるべきこと

村原  守泰
（日本共産党）

①特別定額給付金の１日も早い給付　②コロナ禍を教訓に保健所の体制強化－ＰＣＲ検査体制の強化－
③専門職員の増配置　④休業要請等の業種以外にも支援　⑤正規の国民健康保険証を全ての加入者に

常盤  真功
（市民クラブ）

①新型コロナウイルス感染症への対応　②通学路危険箇所再点検　③土砂災害警戒区域への対応　④内水氾濫
対策　⑤メガソーラー撤去費　⑥姫路市版 ＭａａＳ　⑦広畑・網干ブロック渋滞対策　⑧キャッシュレス決済

伊藤  大典
（創政会）

①市長という職務の重みとこの一年　②市長を補助する組織の在り方　③子育てと世代間交流の拠点づくり
④播磨の地に根差した芸術文化振興の意義と行政の役割　⑤公立図書館の重要性とその在り方

中西  祥子
（公明党）

①姫路市の経済支援について　②避難所における感染対策について　③学校 の教育環境・施設整備について
④性的マイノリティに対する支援施策の推進について

重田  一政
（自由民主党）

①新型コロナウイルスの優遇措置について　②城周辺整備事業の促進について　③コミュニティセンターに
ついて　④「ルネス花北」の内容の充実 について　⑤はりま総合福祉評価センターへの委託事業について

竹中  由佳
（日本維新の会）

①ひとり親世帯への現金給付拡充について
②新しい生活様式の下での観光施策について

森　由紀子
 （日本共産党）

①避難所の感染症対策　②子どもたちに食の確保を－夏期登校日に学校給食の実施を　③ＩＣＴ教育で環境格
差による教育格差を生まないこと　④全ての市立幼稚園に３歳児保育と預かり保育の実施を

松岡  廣幸
（創政会）

市民や議会を軽視か！
教育委員会をはじめとする組織人事を叱る

川島  淳良
（公明党）

①新型コロナウイルス感染症対策について　②働き方改革について　③居住 支援について　④水道事業等に
ついて　⑤手柄山中央公園の名称を手柄山平和公園に

妻鹿  幸二
（創政会）

①新型コロナウイルス感染症対策関連について－市独自の緊急経済対策 と第２波への備え　②複合災害に
対する安全・安心な避難について、学校生活等の対応について

傍聴券をもらって席に

座っただけで市政に参加

した気分になれる!(^^)!

私たちにとって
身近な問題ばかり



撮影 ： 西 松 史 純

★ もうお済みですか？

インフルエンザ予防接種！

ご高齢の方は特に忘れずに接種し、ご自身と医療現場を

守りましょう。満65歳以上の方には助成制度があります。

（実施期間 令和2年10月1日～令和３年1月31日）

★ 編集後記

●第2号のかわら版では、本会議（姫路市議会定例会）を取り上げました。市政なんて自分には

関係ないと思っていましたが、私たちの生活にとても身近なことが本会議で議論されている

ことを知りました。これからも市政に興味を持って学んでいきたいと思います。皆さんもふる

さと姫路のまちを良くするために、もっともっと市政に関心を持ってください。

●右に添えた柿の絵は、市長の母淑子さんが晩年、趣味で描かれていた絵手紙です。

書道の先生をされていたそうで、清元市長も幼少期は生徒さんの一人だったそうです。

そういえば、字の雰囲気が似ている気がします。

●これから冬に向かいます。寒くなると窓を開けるのがおっくうになりますが、新型コロナウィ

ルスそしてインフルエンザウィルスを寄せつけないために、こまめな換気を心がけましょう！

●ご感想、取り上げて欲しいテーマなど、お聞かせいただけると嬉しいです(^^)/

ＦＡＸ : 079-226-0771 E-mail :  kawaraban@kiyoraka-himeji.jp

★ 清元ひでやす 座右の銘 ～ その 1 ～

『人間到る処青山あり

（じんかんいたるところせいざんあり）』

幕末の僧侶・月性（げっしょう）の

漢詩。男子がひとたび志を立てて

故郷を出るからには学業の成就を

みなければ故郷に帰るものではな

い。骨を埋めるのは必ずしも先祖

代々の地を望むものではない。この

世はどこにあっても墓地となる青山

（せいざん）はあるのだからという意味です。

市長の父功章氏は、「政治は、医学よりたくさんの命を預

かる崇高な仕事である」と、医者になることには反対でした。

学歴よりも実学を重視した父の生き方を、当時高校生のひ

でやす青年には理解できず、誰もが認めるひとかどの人物

にならない限り姫路には戻らないとの思いで、医学の道を

進む覚悟を決めました。そして四国、米国、東北、東京と自

分が必要とされるところに異動し、与えられた環境や仕事

に「人間到る処青山あり」の気持ちで向き合い、懸命に進ん

できました。

その結果、「私の青山はやはりこのふるさと姫路だ」とい

う思いにたどりつきます。今までの様々な自分の経験を活

かして、諸先輩方と密な連携を強めながら、姫路を日本一

の住みよいまちに発展させていきたいと決意したのだそう

です。

★ 本誌（かわら版）は、会報誌「すこやか姫路」が発行されない月に、ホームページに掲載する予定です。ダウンロードして、

印刷してご活用ください。 ＦＡＸでの配信をご希望の会員様は、ご連絡ください。毎号、ＦＡＸでお届けいたします。

★ 清元市長 なう ２０２０年10月

市長の仕事のほんの一部をご紹介します。

●令和2年 第3回姫路市議会定例会 9/3-10/6

●第38回 姫路城観月会 10/1

例年は、中秋の名月に開催する姫路城観月会を、新

型コロナウイルス感染拡大防止の観点から、初めて

オンライン中継。 姫路城と月を背景に、郷土芸能の

演奏、姫路出身の人気バンド「Novelbright」のミニ

ライブなどが行われました。のべ2万4千人が視聴

参加され、好評のうちに終わりました。

●兵庫県市長会 総会 10/2

●経済振興対策会議 10/5

●全国道路利用者会議 第７０回全国大会＠福岡

●鼎談 新型コロナに負けるな！ 10/23

「高血圧予防で健康長寿」 @キャスパホール

★ 姫路市公式アプリ

「ひめじプラス」使ってる？

姫路市民向けに観光、防災、手続き

案内、子育ての情報などを発信。

これがあれば、引越ししてきたば

かりで土地勘がなくても大丈夫！

イベントや避難所などの情報と地図アプリが連

動しているのですぐに場所が確認できます。

イベントカレンダーには、子ども向けのイベント

もたくさん掲載。各々にあった情報を受け取る

ことができます。

https://www.city.himeji.lg.jp/shisei

/0000007052.html

姫路市キャラクター

しろまるひめ


